



臺灣高等檢察署花蓮檢察分署新聞稿

發稿日期：113 年 10 月 18 日

聯絡人：書記處許鈴敏

電話:03-8225112 轉 301

「勇不沈默，為人權發聲！吹哨人電影賞析 與人權價值講堂」兩公約人權影展活動

臺灣高等檢察署花蓮檢察分署為推動花蓮地區兩公約人權教育及強化人權意識，結合臺灣花蓮地方檢察署、花蓮縣政府於 113 年 10 月 15 日下午，假花蓮縣環境保護局共同舉辦「勇不沈默，為人權發聲！吹哨人電影賞析與人權價值講堂」活動，本次活動除由本署洪培根檢察長親自主持，及臺灣花蓮地方檢察署郭景東檢察長、花蓮縣政府顏新章副縣長、行政執行署花蓮分署施淑琴分署長、內政部警政署花蓮港務警察總隊古瑞麟總隊長、財政部關務署基隆關花蓮分關楊美珍主任、花蓮縣政府政風處林木本處長等多位機關首長、主管出席外，現場並有超過 170 名法務部及花蓮縣政府所屬公務人員踴躍參與。

此次活動緣於法務部辦理 113 年線上人權影展，期透過影片賞析來落實並推動兩公約人權觀念，本署洪檢察長乃商請法務部法制司洪家源司長提供人權影片在花蓮地區播放。是日活動邀請國立東華大學副校長朱景鵬講授人權價值課程，朱副校長對於歐盟、美國等各地人權議題有著深入的研究與廣泛瞭解，其豐富且宏觀的課程內容，促進了參加人員對人權議題的深入瞭解。本次人權價值講堂係透過吹哨人電影觀賞及朱副校長的授課解析，來引導參加人員對於人權與社會正義的深刻省思，並深入瞭解人權價值的重要性。許多參加者在活動結束後都一致表示，透過此次影展與課程賞析，有助於瞭解兩公約的具體內涵，及省思實務工作與現實生活上所面臨的人權議題，對於活動

的舉辦及人權價值意涵給予高度評價。

本署洪檢察長最後表示，法務部不斷致力於推動兩公約人權教育，以多元方式宣揚人權意識，希能深植國人內心與觀念。在當今社會，許多勇敢的個人選擇站出來揭露不公，成為「吹哨者」，而他們的故事往往伴隨著各種風險與艱難，但他們的勇氣也啟示著我們：每一個人都有能力去改變世界，無論這個改變是多麼微小，真相需要被捍衛，而勇氣更是不可或缺的要件，「真相無畏，因人權無價！」期盼透過今日吹哨人電影賞析，讓與會者一起見證影片中的主角如何在艱難的選擇中堅持真相，並勇敢發聲！希望與會者都能做一個「勇不沈默，為人權發聲！」的實踐者。



